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MULTIPLE ΣΕ ΖΗΤΗΣΗ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΓΑΘΩΝ- ΜΟΝΟ 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
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ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 
 

1) Τα αγαθά Χ και Ψ  είναι μεταξύ τους συμπληρωματικά. Μια βελτίωση της 

τεχνολογίας  παραγωγής του αγαθού Χ με όλους τους άλλους 

προσδιοριστικούς παράγοντες  σταθερούς  θα έχει ως αποτέλεσμα  

 

Α) τη μείωση της προσφοράς  του αγαθού Χ και την αύξηση της ζήτησης  του 

αγαθού Ψ. 

Β) τη μείωση της ζήτησης  του αγαθού Χ και την αύξηση της προσφοράς του 

αγαθού Ψ. 

Γ) την αύξηση της προσφοράς  του αγαθού Χ και την αύξηση της ζήτησης του 

Ψ. 

 

Δ) την αύξηση της προσφοράς  του αγαθού Χ και την μείωση της  ζήτησης 

του Ψ. 

 

 

2) Αν τα αγαθά  Χ,Ψ είναι υποκατάστατα, μια αύξηση της τιμής του αγαθού 

Χ θα επιφέρει : 

a) μείωση της ζήτησης του αγαθού Χ 

β) μείωση της ζήτησης του αγαθού Ψ 

γ) μείωση στη ζητούμενη ποσότητα  του αγαθού Χ  και ταυτόχρονα  αύξηση 

της ζήτησης του αγαθού Ψ. 

δ)Κανένα από τα παραπάνω  

 

3)     Αν τα αγαθά  Χ,Ψ συμπληρωματικά, μια αύξηση της τιμής του αγαθού 

Χ θα επιφέρει : 

 

Α) μείωση της ζήτησης του αγαθού Χ 

Β) μείωση στη ζητούμενη ποσότητα  του αγαθού Χ  και ταυτόχρονα  αύξηση 

της ζήτησης του αγαθού Ψ. 

Γ) μείωση της ζήτησης του αγαθού Ψ. 

Δ) Κανένα από τα παραπάνω  

 

4)  Ποιος από τους παρακάτω παράγοντες  δεν επηρεάζει τη ζήτηση ενός 

αγαθού στην αγορά 

Α) το εισόδημα των καταναλωτών  

Β) η μεταβολή της τιμής του  

Γ) οι τιμές των άλλων αγαθών  

Δ) οι προτιμήσεις και οι προσδοκίες των καταναλωτών 

 

5) Η καμπύλη της αγοραίας ζήτησης για ένα αγαθό προκύπτει αν 

αθροίσουμε  

Α) κάθετα  τις ατομικές καμπύλες ζήτησης 

Β)οριζόντια  τις καμπύλες  ατομικής ζήτησης 

Γ)τις τιμές για κάθε ποσότητα  

Δ)τις ποσότητες του ζητουμένου αγαθού  από όλους τους καταναλωτές . 
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6) Αν μειώνεται  η ζήτηση για ένα αγαθό Χ όταν μειώνεται  η τιμή ενός 

αγαθού Ψ  τότε θα πρέπει  

Α)τα αγαθά Χ,Ψ είναι συμπληρωματικά  

Β) τα αγαθά Χ,Ψ είναι πολυτέλειας 

Γ) τα αγαθά Χ,Ψ είναι κατωτέρα  

Δ) τα αγαθά Χ,Ψ είναι υποκατάστατα. 

 

7)  Μια μετατόπιση της καμπύλης ζήτησης  για αυτοκίνητα  προς τα 

αριστερά  οφείλεται  

Α) Σε μια αύξηση των δασμών  

Β) στη βελτίωση της παραγωγής των αυτοκίνητων  

Γ) Στη μείωση του κόστους των πρώτων υλών για αυτοκίνητα  

Δ)Στη μείωση του εισοδήματος των καταναλωτών  

 

8)  Τα αγαθά Χ,Ψ  είναι υποκατάστατα, ενώ  τα Χ,Ω είναι συμπληρωματικά 

. Μια αύξηση της τιμής  του αγαθού Χ με ceretis paribus τους άλλους 

προσδιοριστικούς παράγοντες σταθερούς  θα έχει ως αποτέλεσμα να : 

a) Να αυξηθεί η ζήτηση του αγαθού Ω 

b) Να μειωθεί η ζήτηση  του αγαθού Ψ 

c) Να αυξηθεί  η συνολική δαπάνη  των καταναλωτών για το αγαθό Ψ και να 

μειωθεί η συνολική δαπάνη  για το Ω 

d) Να αυξηθεί η ζητούμενη ποσότητα του αγαθού Χ 

 

9) Εάν αυξηθεί  ταυτόχρονα  η ζήτηση  και μειωθεί η προσφορά  τότε 

Α) η τιμή και η ποσότητα ισορροπίας θα αυξηθούν  

Β) η τιμή ισορροπίας θα αυξηθεί  και η ποσότητα ισορροπίας θα μειωθεί  

Γ) η τιμή και η ποσότητα ισορροπίας θα μειωθούν  

Δ) ) η τιμή ισορροπίας θα αυξηθεί   ενώ είναι αβέβαιο τι θα συμβεί στην 

ποσότητα ισορροπίας. 

 

10) Έναν  μειωθεί ταυτόχρονα η ζήτηση και η προσφορά τότε 

Α) η τιμή ισορροπίας  θα αυξηθεί ένα  η ζήτηση μειωθεί  περισσότερο από την 

προσφορά. 

Β) η τιμή ισορροπίας  θα μειωθεί  ένα  η προσφορά μειωθεί  περισσότερο 

από την ζήτηση. 

Γ) η ποσότητα  ισορροπίας  θα μείνει αμετάβλητη  εάν η μείωση της 

προσφοράς είναι ίση με τη μείωση της ζήτησης. 

Δ) η ποσότητα ισορροπίας θα μειωθεί . 


